
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE4077

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Abaissement du seuil de franchise en base de TVA
Question écrite n° 4077

Texte de la question

M. Bruno Bilde interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique sur l'abaissement du seuil de franchise en base de TVA à 25 000 euros pour les micro-
entrepreneurs, mesure inscrite dans le projet de loi de finances pour 2025. Alors que la France traverse une
crise du pouvoir d'achat et que la simplification administrative devait être une priorité gouvernementale, cette
décision représente une attaque frontale contre l'auto-entrepreneuriat, moteur essentiel de l'activité économique
et de l'emploi indépendant dans le pays. En contraignant 250 000 micro-entrepreneurs supplémentaires à
collecter et reverser la TVA, le Gouvernement impose une complexification comptable majeure à des travailleurs
indépendants qui ont précisément choisi ce statut pour sa simplicité. De plus, cette mesure se traduira soit par
une hausse des prix de 20 % pour les clients pénalisant notamment les particuliers et les associations soit par
une baisse des marges pour les auto-entrepreneurs menaçant ainsi leur viabilité économique. Le Gouvernement
qui prétend soutenir l'entrepreneuriat et le dynamisme des petites activités envoie ici un signal catastrophique
aux Français qui veulent se lancer et créer leur propre emploi. Pire encore, en rendant plus difficile le maintien
sous ce seuil, cette réforme pourrait inciter à la sous-déclaration du chiffre d'affaires et au travail dissimulé, un
paradoxe absolu pour un Gouvernement qui prétend lutter contre la fraude. Il lui demande comment il justifie
cette attaque contre les auto-entrepreneurs qui risque de freiner l'élan entrepreneurial en France et de fragiliser
les plus petits acteurs économiques au seul motif de colmater les brèches d'un déficit public aggravé par
l'irresponsabilité budgétaire du Gouvernement. Il lui demande s'il entend revenir sur cette mesure injuste et
destructrice qui va à l'encontre du bon sens économique et des engagements pris envers les travailleurs
indépendants.
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